

Feladó: Ágnes Dr. Sifter <drsifteragnes@gmail.com>
Küldve: hétfő 2022. augusztus 15 11:13
Címzett: Vécsei Vilmos - Perkupai Közös Önkormányzati Hivatal;
torvenyesseg@borsod.gov.hu; Attila Brogli
Tárgy: óvodai kísérés

dr. Sifter Ágnes és Sifter László Péter
3757 Teresztenye, Rákóczi Ferenc út 22.
0620/3501208

Vécsei Vilmos körjegyző
Teresztenye képviselő-testülete
Brogli Attila polgármester
Törvényességi Felügyelet

Tisztelt Címzettek!

I. Gyermek kísérői munkakörre jelentkezés

Tekintettel arra, hogy Brogli Attila polgármester a megkereséseinkre nem válaszol, fogadóórát nem tart részünkre sem ő, sem a képviselők, Vécsei Vilmos körjegyzőhöz fordulunk a következők miatt:

A gyermekeink óvodába kísérése körülményesen indult el egy évvel ezelőtt elsőként azzal, hogy megszüntetésre került a falugondnoki szolgáltatás, másodsorban azzal, hogy az önkormányzat hátráltatta a kísérő biztosítását, harmadsorban pedig azzal, hogy megfelelő kísérőt biztosítson a hátráltatást követően azután, hogy a törvényességi felügyelet kötelezte a feladat ellátására.

Sajnálatos módon a biztosított kísérőről kiderült, hogy munkáját felelőtlenül végezte az elválást megelőző hónapban, aminek eredményeképpen egyik gyermekünk balesetet is szenvedett előreláthatóan maradandó sérüléssel. A vizsgálatok folyamán vannak és előreláthatóan hosszantartóak lesznek az eset komplexitása miatt.

Az elmúlt egy év gyerek kísérői tapasztalata alapján arra a döntésre jutottunk szülőként, hogy a továbbiakban nem bízunk idegen személyre a gyermekeink kísérését, amihez még erkölcsi bizonyítvány felmutatása sem előírt. Annak megoldására, hogy a gyermekeink óvodába kísérése továbbra is biztosított legyen, **mi magunk a gyermekek szülei kívánjuk a gyermek kísérői megbízást ellátni a jövőben az alábbiak szerint:**

A kísérői munkakörre a gyerekek édesapja Sifter László jelentkezik szeptember elsejei kezdéssel napi 4 órában, mely időtartamra napi teendőit/munkáját félre tudja tenni, a kísérést autóbuszban a korábbi kísérőhöz hasonlóan akadálytalanul el tudja látni. Sifter László kiesése (betegség, stb...) esetén a helyettesítést Sifter László házastársa dr. Sifter Ágnes látja el, ezáltal a kísérő helyettesítése is biztosított lesz a szülők részéről, az önkormányzatnak erre sem lesz gondja.

Mi szülőként azt gondoljuk, hogy a gyermekek kísérésére a legalkalmasabb személyek a gyermekek szülei, ezért ha van arra lehetőség, hogy a szülők maguk fel tudnak szabadítani munkaidejükből, teendőjükből napi 4 órát arra, hogy a gyerekeket maguk kísérjék, akkor az önkormányzatnak is arra kell törekednie, hogy lehetővé tegye a szülők alkalmazását, mint a gyerekek kísérésére legalkalmasabb személyeket.

A napi 4 órás kísérettel járó elfoglaltság a szülő/szülők számára is ugyanolyan munkaidő kiesés, mint ahogyan a településről vagy a környező települések valamelyikéről megbízott más személynek lenne, ezért is jár juttatás a napi 4 órás kísérői munkáért. Amennyiben ingyen várnák el a napi 4 órás kísérést, abban az esetben nem lenne jelentkező a munkára, hiszen senki sem szeretne a napi átlagos 8 órás munkaidejéből fizetetlenül dolgozni 4 órát. **Ebből következően, ahogy más személynek fizetnek a napi 4 órás munkáért, úgy a szülőnek is jár a fizetség, amennyiben maga vállalja a gyerekek kísérésének megbízatását napi 4 órában.**

Ami pedig a megbízást illeti, tájékoztatjuk Vécsei urat és az önkormányzatot, hogy jogszabályilag kizáró ok nem áll fenn arra, hogy az önkormányzat magát a szülőt alkalmazza a kísérői munkakörre, ezt erősítette meg a törvényességi felügyelet is. A szülők és az önkormányzat között fennálló haragos viszony pedig nem lehet hivatkozási alap arra, hogy az amúgy kísérésre legalkalmasabb személyt/szülőt objektív indokok hiányában megfosszák azoktól a jogaitól, hogy munkát vállaljon az önkormányzatnál és hogy **a saját gyermekei biztonságáért ő felelhessen az utaztatásuk során.**

Amennyiben az önkormányzat polgármestere és képviselő-testülete nem kíván vagy nem képes szóba állni/kommunikálni, ügyeket intézni a szülőkkel személyesen a haragos viszony miatt, abban az esetben helyettesíthető az ügyintézés a perkupai jegyzőségen is a szülői kísérői munka akadálytalan ellátása érdekében. **Mi szülők határozottan kijelentjük, hogy semmilyen akadályt nem látjuk a perkupai jegyzőséggel történő békés együttműködésnek abban az esetben, ha az önkormányzat nem kíván vagy nem tud együttműködni velünk a haragos viszony miatt.**

Az önkormányzatnak nincs joga a haragos viszony miatt **előrevetített együttműködési problémákra hivatkozással elutasítani a szülő kísérői munkára történő jelentkezését.** Az önkormányzatnak arra van joga, hogy a szülő alkalmazását követően döntse el azt, hogy a szülői alkalmas-e a munkakör elvégzésére vagy sem. Természetesen amennyiben a szülő nem tudja a munkáját konfliktusmentesen/problémamentesen, kifogástalanul ellátni, abban az esetben az önkormányzatnak megvan a joga arra, hogy a szülő helyett más kísérőt alkalmazzon, mint ahogy ezt megteheti megkülönböztetés nélkül minden más a munkára jelentkező esetében.

Felhívjuk a figyelmüket arra, hogy egy egyszerű munkavégzéssel járó munkakör betöltéséről van szó, amihez minimális ügyintézői kapcsolattartás társul a munkaadóval! A munkakör egyszerűen abból áll, hogy a szülő kikíséri otthonról a gyerekeit a buszmegállóhoz, felszáll velük a buszra, elbuszozik velük Perkupára, a buszmegállóból besétál velük az óvodába, majd az átadást követően hazautazik a következő buszjáratral. Délután a szülő egyedül kísétál Teresztenyén a buszmegállóba, a busszal beutazik Perkupára, a buszmegállótól besétál az óvodába majd a gyerekek átvételét követően visszasétál a buszmegállóhoz és a menetrendszerinti járással visszautazik Teresztenyére.

A fent leírt munka ellátása során a szülőnek nem kell érintkeznie napi szinten sem az önkormányzat polgármesterével, sem az önkormányzat képviselő-testületével, amely körülmény kizárja azt, hogy a szülő és az önkormányzat között a munkavégzés során konfliktus alakuljon ki, ami az együttműködést akadályozhatja. Az önkormányzat részéről történő időközönkénti kísérői munka megfelelő ellátására irányuló ellenőrzések, megfigyelések pedig végezhetőek anélkül távolról, hogy az szintén konfliktus helyzetet eredményezne a szülővel.

Összegezve:

Sem jogszabályi akadálya nincs, sem a tudvalevő haragos viszony nem lehet akadálya annak, hogy a gyerekek kísérői munkájára maga a szülő jelentkezzen napi 4 órás munkaidőben.

II. Falugondnoki szolgáltatás visszaállítása

Köznevelési törvény:

74.§ (5)* *A lakóhely, ennek hiányában a tartózkodási hely szerint illetékes települési önkormányzat megtéríti a kötelező felvételt biztosító óvodába való utazás költségeit, továbbá szükség esetén gondoskodik kísérő személyről a gyermek részére, ha az óvoda a településen kívül található, és az óvodába való utaztatást az önkormányzat nem biztosítja. A kötelező felvételt biztosító iskolába való utaztatásról a fenntartó gondoskodik.*

Ami tény és vitathatatlan kötelezettség a teresztenyei 4 gyermekes család esetében, hogy az önkormányzatnak biztosítani kell az óvodás gyerekek óvodába történő beutazás költségeinek megtérítését, amennyiben a szülő maga be tudja szállítani a gyerekeket aránytalan időkiesés nélkül. Amennyiben a szülő nem tudja beszállítani a gyerekeket, mert a rendelkezésre álló saját személygépjármű nem alkalmas a napi rendszeres használatra vagy egyszerűen nincs ideje a napi munkája mellett a gyerekek beszállítására, akkor az önkormányzatnak kötelező kísérőt biztosítani a tömegközlekedésen történő utazáshoz.

Amennyiben a kísérő biztosítása valamilyen oknál fogva nem megoldható, abban az esetben az önkormányzat az utaztatást biztosíthatja saját gépjárművel is, amin már a szülőnek is lehetősége van a gyerekeket önkéntes alapon kísérni anélkül, hogy napi 4 órás kieséssel járna.

Mi az óvodás gyerekek szülei nyilatkozunk, hogy önkéntes, térítésmentes alapon is tudjuk vállalni a gyermekeink óvodába kísérését abban az esetben, ha az önkormányzat saját gépjárművel meg tudja oldani a gyermeke óvodába történő utaztatását. Amennyiben nincs erre alkalmas gépjárműve az önkormányzatnak és a kísérő biztosítása sem megoldott abban az esetben **állítsa vissza a falugondnoki szolgáltatást**, amely anélkül lehetővé tenné az óvodások gondtalan óvodába beutazását, hogy az önkormányzatra anyagi terhet, a szülőkre pedig aránytalan időterhet róna.

A kísérő biztosítása számunkra csak úgy tud működni a jövőben a korábbi kísérés során történtek miatt, hogy mi magunk szülők látjuk el a kísérői munkakört. Idegen kezébe többet a gyermekeinket nem adjuk, ezt ránk kényszeríteni nem tudja az önkormányzat, az óvodába történő bejutást viszont közös érdekből meg kell oldania, amihez alternatívaként egyrésztől rendelkezésre áll az általunk vállalt kísérői munkakör betöltésének felajánlása, másrésztől a térítésmentes kísérés falugondnoki autóval történő szállítás esetén.

Hetek óta próbáltuk elérni a polgármester, ami nem vezetett eredményre, így kérjük még az óvodakezdés előtt Vécsei úrtól, hogy az óvodába jutás egyeztetésre kerüljön köztünk.

III. Harmadik alternatíva

Harmadik lehetőségként nem látjuk annak sem akadályát, hogy az égerszögi falugondnoki szolgálat szállítsa be az óvodás gyerekeket egy feladat-ellátási szerződés keretében. Tekintettel arra, hogy van a két falut ellátó más szolgáltatás is (művelődési asszisztens) jelenleg, így ennek mintájára nem látjuk elképzelhetetlennek, hogy a mi egyedi esetünkre két gyermeket fel tudjon venni és be tudjon szállítani időkiesés nélkül a perkupai óvodába a szülők kísérése mellett a falugondnok egy olyan szintén kis létszámú faluból, ahol felszabadulhat erre kapacitás.

Teresztenye, 2022.08.15.

dr. Sifter Ágnes és Sifter László Péter